

肥黎激起公憤 市民上門聲討

斥賣港煽亂漢奸行徑 政界批勾連美國搞「顏色革命」



市民到黎智英寓所外示威。



市民到壹傳媒大樓外示威。

香港文匯報訊（記者 郭家好）在幕後黑手操縱下，暴力衝擊持續升級。其中，壹傳媒創辦人黎智英早前更被國務院港澳辦點名批評其亂港。昨日，多名市民自發到黎智英的寓所外及壹傳媒大樓外示威，聲討他出賣香港、破壞香港法治及繁榮和穩定的漢奸行徑。

20多名市民昨早自發到黎智英的住宅外示威，聲討黎出賣香港、破壞香港法治及繁榮和穩定，其後再轉往壹傳媒大樓外示威。他們拉起巨型橫額斥責黎智英是「美國走狗」和「蠱惑造謠爛蘋果，資助暴動黑金主」等，斥責他是禍港亂港的總策劃，並高叫「黎智英賣國賊，滾出香港」等口號。

陸頌雄盼政府跟進

工聯會立法會議員陸頌雄表示，早前美國副總統彭斯和國務卿蓬佩奧高規格會見

黎智英是不合理的，質疑若黎智英只是一名普通的香港傳媒集團老闆，不可能受到這樣的待遇。陸頌雄直斥，很明顯美國當局想借助「反中亂港」的傳媒人來帶動「顏色革命」，亦可知道美國在背後有參與出錢同策劃亂港事件，是居心叵測。

2014年的違法「佔中」，黎智英明顯在當中扮演重要角色，惟直到現在暴力衝擊事件，黎智英同樣有份參與亂港，卻仍未被檢控。陸頌雄質疑特區政府是否投鼠忌器，要求政府檢討，在痛定思痛後要加以

改進。他又批評黎智英其下傳媒不斷抹黑報道並造謠作假，任意欺騙市民，引起市民極大憤怒。

陸頌雄又指，有市民去示威聲討黎智英，反映市民已經開始覺醒這場亂局是有人別有用心，有人在玩弄賣國把戲，「好明顯美國係黎智英最大後盾，已經很赤裸地擺出來」，直斥黎是亂港「幕後黑手」。

他認為，市民到黎智英寓所外的示威是文明的表現，一點都沒有使用暴力，很和平地表達訴求，他希望可以感化其他用暴力的激

進示威者盡早收手，不要破壞香港。

馬逢國斥黎損港利益

立法會體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國亦表示，黎智英做了很多損害香港利益的事情，很明顯是在煽動和鼓吹暴亂。他直斥「美國公開接見黎智英，行為等同於干預香港事務」，是不恰當的，應予以嚴厲譴責。

他又認為，若政府檢討及了解後發現黎智英確有違反法律，必須嚴肅處理。

「台獨」募款撐暴 政界：證暗助亂港

香港文匯報訊（記者 郭家好）連串暴力示威遊行均為「香港人自發」、毫無外部勢力？近日有人就發現，「台獨」政黨「時代力量」的高雄市議員黃捷，日前就在facebook上發帖，聲稱要「募集防護裝備，台灣後勤撐香港」云云。帖文稱香港的防毒面具、濾毒罐等缺貨，希望籌募相關物資讓香港「抗爭」。香港多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時指出，有關帖文證實了「台獨」分子暗助暴徒亂港，企圖破壞香港民生經濟。

黃捷在帖文中聲稱，「香港警方大規模的暴力事件」，許多港人上街「抗爭」，面對催淚彈「攻擊」，防護裝備的耗損相當龐大，「但香港防毒面具、濾毒罐等設

備已全面缺貨，購買甚至『可能被捕』！」她又聲言，「今日香港明日臺（台）灣」，着大家要做香港「最大的後援」，一起守護「自由民主」云云，並加上「我在台灣撐香港」等標籤。

陳恒鑠促台制止

民建聯立法會議員陳恒鑠指，過去早已有傳聞「台獨」分子暗助暴徒亂港，現在更是證據確鑿，認為他們非常囂張和明目張膽。他說，「台獨」分子目的是想搞亂香港，台灣當局應該要盡早制止並認清兩岸關係形勢，不要在錯誤的道路上越走越遠。

盧偉國憂損民生

經民聯立法會議員盧偉國表示，台灣別有用心者為香港暴徒暴力升級募集物資，如濾毒罐、濾棉、濾蓋等，正說明了兩者互相呼應，互相勾結的惡行。他說，一個毋庸爭議的事實是：「如果真正是和平示威，表達意見的香港人，又何需要用到濾毒罐這類物資？」由此可見，台灣這些別有用心者及一眾亂港暴徒，正正是希望暴力升級，希望香港社會治安繼續被破壞、經濟民生繼續受挫。

王國興警告後果

「23萬監察」發言人王國興則警告，若台灣勢力繼續參與亂港之事，最終只會自食苦果。

維護社會安寧 支持警隊執法

官員有Say

暴徒的暴力行動及規模近日不斷升級，香港特區政務司司長張建宗昨日發表網誌指出，一幕幕暴力事件令人感到痛心、難過、不安和憤怒，呼籲市民堅決捍衛法治，支持警隊嚴正果斷執法，向暴力說「不」。他並形容，警隊是守住社會穩定的最重要防線，目前警隊正承受無比壓力，但仍無懼無畏、堅守崗位、嚴正執法，政府對警隊的專業表現和克制，予以充分肯定和全力支持。

張建宗指出，暴徒變本加厲，罔顧法紀，衝擊政府總部、警察總部及多區的警署、破壞警署及社區設施、襲擊警務人員及紀律部隊宿舍，甚至投擲汽油彈和縱火，更衝擊中聯辦大樓，污損國徽，兩次將國旗從旗杆拆下並拋入海中，公然挑戰國家權威，觸碰「一國兩制」原則的底線。

張建宗：暴行推港至危險邊緣

他指，這一連串破壞社會安寧的暴力行為，已將香港推至十分危險的邊緣，香港多年來建立的成就很可能毀於一旦。

近期，市民消費意慾明顯減低，訪港旅客大減，嚴重影響營業額和員工生計。而旅遊業突然萎縮，將對旅遊業以至零售、飲食、運輸業等造成廣泛深遠的影響，加上外圍環境充滿變數，若治安不靖的情況不能遏止，難免會出現結業潮和裁員潮。

張建宗強調，警隊是維護香港社會治安的支柱，也是守住社會穩定的最重要防線。警隊現正面對嚴峻的情況，承受無比壓力，但無懼無畏、堅守崗位、嚴正執法，政府對警隊的專業表現和克制，予以充分肯定和全力支持。

■香港文匯報記者 高俊威

財爺：對暴力讓步只會助長更多暴力

香港近月爆發連場暴力衝突，香港特區財政司司長陳茂波昨日發表網誌指出，激進的抗爭和暴力衝擊，令香港本已疲弱的經濟受到更沉重打擊。對暴力讓步，只會助長更多暴力，而對政府有不滿，亦絕對不等於要包容、寬容，甚至縱容暴力行為。他表明，特區政府整個團隊正努力謀求出路，冀能逐步化解在不同範疇的挑戰，呼籲市民不要縱容暴力，為了香港暫且先把矛盾放開，一起共渡時艱。

陳茂波表示，在當前複雜多變和不利的環境下，香港的進出口顯著轉弱，內部增長動力亦大幅放緩，香港正進入一個非常困難的經濟環境。近期一連串暴力衝擊，更令零售、餐飲及交通運輸等行業收入顯著下跌，社會的低氣壓已令整個消費相關行業受到不同程度的打擊。

暴衝打擊香港國際形象

他並指，近月的暴力衝擊，佔據或破壞公共設施等行徑，已打擊香港安全城市的國際形象。目前已有22個國家對香港發出旅遊警告，對外國企業及旅客來說，香港好像變得動盪和不安全，影響他們來港旅遊、經商和投資的意慾。

他批評，暴徒隨機隨意「快閃」堵路、阻礙地鐵行駛，還影響了一般市民的日常生活和各種計劃。有些需要



陳茂波呼籲市民向暴力說不。

帶長者外出覆診，又或到醫院探望親屬的市民，因行程突然嚴重受阻而憂心如焚。激進的抗爭、暴力衝擊以及「不合作運動」，不單令本已疲弱的經濟受到更沉重的打擊，還限制了市民出行的自由度、靈活度，就連市民一直在港習慣了的那份出行安全感也瞬間消失。

他強調，無容置疑，暴力會引發更多暴力，造成社會問題，對社會和市民造成很大的傷害。任何對暴力的讓步，只會助長更多的暴力。對政府有不滿，絕對不等於要包容、寬容，甚至縱容暴力行為。

他直指，無論市民的願景是什麼，都不可能通過激進的抗爭、暴力、衝擊，以至一連串的「不合作運動」來達到。

而歸根究底，香港需要有安全、穩定環境去化解內部的矛盾與困局，和應對外圍環境的挑戰，保障市民的飯碗和生活。

■香港文匯報記者 高俊威

譚耀宗：有人圖迫駐軍出動「攬炒」

香港文匯報訊（記者 郭家好）對於暴力事件持續升級，不少人都不知如何「收科」。全國人大常委譚耀宗昨日出席電台節目時表示，不希望中央出動駐港解放軍處理香港現時的亂局，但他認為是有部分人故意挑釁，想「逼中央出手」出動駐軍，最後「同歸於盡、玉石俱焚」。他不認同有人說一旦出動解放軍，等於「一國兩制」蕩然無存，因為基本法第十四條列明，特區政府在必要時，可向中央請求駐軍協助維持社會治安和求助災害，但他希望香港可以自己處理，不用走到這一步。

倘無政府狀態 全國性法律或引港

譚耀宗表示，若果香港發生大動亂，中央不會置之不理，若特區政府無法再控制現時的局面，或進入無政府狀態，人大常委會就要出手，研判後若認為香港進入緊急狀態，全國性法律就可以引伸至香港實施。

他解釋，原本全國性法律在香港實施需要一套程序，以國歌法為例，在香港實施前經本地立法，但若香港進入緊急狀態，就無法做到這套正常步驟，因此全國性法律就可以直接在港實施。

籲勿縱容暴徒 遏制「英雄心態」

譚耀宗強調，國務院港澳辦主

任張曉明在日前的座談會上重申，「一國兩制」是中央堅定不移的政策，不會改變。無論國家還是香港，絕大部分人都支持「一國兩制」的，絕對不可能放棄「一國兩制」搞「獨立」，「這是死路一條，大家目標亦不是『一國一制』」，呼籲示威者「停一停、諗一諗」，為香港整體利益着想。

他又指有部份人包庇暴徒或敢怒不敢言，這種心態只會更加助長暴徒的「英雄心態」和合理化暴力，他希望社會能盡快回到正軌。

對於有人要求成立委員會針對警方調查，譚耀宗則認為，香港現時的亂局要透過警方嚴正執法，若同時要調查警方，會對警隊造成壓力，故現時先由監警會專門負責處理警方投訴，不贊成成立純粹針對警方的調查委員會，重申此時刻的重點應是止暴制亂。他說，自己都想調查是次事件是否涉及外國勢力，背後是否真的沒有大台。

他說，過去兩個月警方真的疲於奔命，沒有休息時間亦回不了家，甚至累到癱在地上，真的很辛苦，希望大眾能體諒他們在電光火石中或出誤都不出奇，但其目的是為維持社會秩序同治安，「想像若警察罷工或放軟手腳，那是多恐怖的事。」

新聞聯譴責美雙重標準打壓港媒

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港新聞工作者聯會（新聞聯）昨日發表聲明指出，最近一段時期，本港發生多起打壓和妨礙新聞自由的事件。大公報8月8日刊登了有關美國駐港領事館「政治部主管」Julie Eadch與「香港眾志」黃之鋒等人會面的報道。美國國務院發言人在記者會上指摘該報道「洩露美外交人員個人資訊是流氓政權所為」。該會認為，有關報道體現了求真求實的專業精神，滿足了公眾知情權。美國政府以雙重標準打壓香港媒體的客觀報道，是對新聞和言論自由的嚴重侵犯，必須予以強烈譴責。該會同時籲請美方遵守國際法和國際關係準則，停止插手香港事務。

促遵國際法停干港務

新聞聯聲明又指，在香港近期的連串極端暴力事件中，也發生了多起針

對新聞工作者的暴力行徑。8月5日，搞事者發動堵塞港鐵等癱瘓全港交通的行動，當日一名中通社女記者在港鐵車站採訪拍攝圍堵現場時被激進分子包圍，並強迫她刪除圖片；一名香港電台記者竟在場做激進分子幫兇，要求女記者照做。這些暴力和野蠻行為，不僅嚴重干擾了記者正常新聞採訪，踐踏新聞自由，而且侵害記者的人身安全，該會對此表示強烈譴責，對在採訪期間受攻擊的記者表示慰問。此類暴力行徑已涉嫌違法犯罪，該會要求警方予以徹查嚴懲。該會亦促請香港電台加強管理，對員工違背新聞操守和專業的行為作出懲處。

新聞聯強調，「在此嚴峻時刻，更需要業界勇敢地承擔應有的社會責任，守護香港，反對任何外力干預香港事務，保護記者的正當採訪權益。」